

ИМ ПРИСВОЕНО ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ. Хороших производственных успехов добиваются на участке коксоподачи первого дробильно-агломерационного цеха рабочие бригады, руководимой Николаем Павловичем Жарковым. Этот небольшой, дружный коллектив умело несет трудовую вахту семилетки, активно участвует в общественной жизни цеха. Все члены бригады повышают свой общеобразовательный и технический уровень.

На прошлой неделе бригаде Н. Жаркова профкомом заслуженно присвоено звание коллектива коммунистического труда.

ВЛКСМ

КОМСОМОЛСКАЯ СТРАНИЦА

МОЛОДЕЖЬ — ЗА УЧЕБУ

Минувший учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения был годом изучения исторических решений XXII съезда КПСС, новой Программы Коммунистической партии. 20-тысячная армия комсомольцев города, несознанная молодежь уделяла изучению этих документов большое внимание.

В новом учебном году в сети комсомольского просвещения предстоит продолжить глубокое изучение проблем, выдвинутых партийным съездом, продолжить изучение теории научного коммунизма. По сравнению с минувшим годом, сеть комсомольского просвещения расширилась. Создано 113 кружков, в которых молодежь будет изучать историю Коммунистической партии и Ленинского комсомола, конкретную экономику, специальный курс «Два мира — две юности» и т. д. Более 6 тысяч комсомольцев станут изучать вопросы марксистско-ленинской теории.

Сейчас наша важнейшая задача состоит в том, чтобы организованно начать и провести новый учебный год, учита ошибки прошлого. Недавно, на своем заседании бюро горкома КПСС вскрыто серьезные недостатки в организации сети комсомольского политпросвещения. Было отмечено, что около 5 тысяч комсомольцев не охвачены учебой, что почти не привлечена к занятиям молодежь, не состоящая в комсомоле. Серьезным недостатком было и то, что мы мало внимания уделили созданию кружков по изучению вопросов конкретной экономики.

Горком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации приняли меры по ликвидации отмеченных недостатков. Большое внимание мы постарались уделять повышению уровня идейного содержания будущих занятий, укреплению связи политической учебы с жизнью. Постарались подобрать квалифицированных пропагандистов, которые до начала занятий встретились со своими слушателями. Все это будет способствовать успешному началу занятий.

И. САЛОМАТИН,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Из ГОДА В ГОД растет сеть кружков комсомольского политпросвещения. Достаточно сказать, что в нынешнем учебном году историю ВЛКСМ будут изучать более чем в 50 кружках. Для каждого из них нужно подобрать квалифицированного, энергичного пропагандиста, который бы с первых дней горячо взялся за дело, увлек молодежь.

Итак, нужны хорошие пропагандисты. Но где взять эти кадры? Ведь до сих пор подготовкой комсомольских пропагандистов специально не занимались. Теперь этому делу уделено должное внимание.

В этом году при городском

ДРУЖБА

На заводе синтетического спирта сложилось тяжелое положение с закладкой фундамента под пятый концентратор в одном из цехов.

Фундамент нужно обязательно заложить до наступления холода, а строители не имеют возможности этого сделать.

Как быть? Комсомольцы начали ответ на этот вопрос.

Руководство завода, комитет ВЛКСМ обратились с призывом к молодым химикам — помочь строителям в короткий срок заложить фундамент. Молодежь делом ответила на этот призыв.

Сейчас на закладке фундамента пятого концентратора работает комсомольско-молодежная бригада. Дружно работают ребята, обвязавшие сдать фундамент к 28 октября. Вот их имена: слесари Тельнов, Лисин, Иван, Пищевиков и Паршуков, электромонтеры Бабашинский, Елчанинов и Милов, аппаратчики Славкин, Антонов, Исмагулов, Кошелева и Попова, машинист Беликов.

Их боевая работа, несомненно, поможет коллективу химиков быстрее ввести в действие новые производственные мощности и ликвидировать «узкое» место.

А. Соколов,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода синтетического спирта.

В поход за знаниями

17 сентября были необычный вечер. После трудового дня более 4 тысяч юношей и девушек, закончив своих вахты, сели за школьные парты. В десяти вечерних школах рабочей молодежи в назначенное время раздалась призывающая трель звонков...

В большой поход за знаниями отправилась молодежь. Здесь, за школьной партой, она овладеет основами наук, которые помогут ей в борьбе за светлое коммунистическое завтра.

Нелегко будет в этом походе. Но все должны его выдержать с честью. Больших успехов вам, друзья!

Р. Шевченко,
инструктор ГБ
ВЛКСМ.



Комсомольцы цехов №№ 7, 9, 10 Южуралмаша организовали массовый выход на рытье ямок на аллее «Дружба».

НОВЫЙ факультет

университете марксизма-ленинизма создан специальный факультет, на котором будут готовить пропагандистов — будущих руководителей кружков по изучению истории ВЛКСМ. Заниматься на этом факультете начали инициативные, проявившие себя на деле комсомольские работники. Среди них — конструктор завода имени Чкалова Владимир Волков, секретарь комсомольской организации отдела главного технолога Южуралмаша завода Любовь Сотникова, лаборант первого цеха никелькомбината Раиса Шилова и другие.

Первое занятие нового факультета состоялось 13 сентября. Вводную лекцию интересно прочел лектор горкома КПСС тов. Хлыстов.

Создание нового факультета позволяет улучшить комплектование сети комсомольского просвещения квалифицированными пропагандистами. А это даст возможность поставить идейный уровень занятий.

В. Журавлев.
инструктор горкома ВЛКСМ.

НАШ ПРОПАГАНДИСТ

В прошлом году в четвертом цехе швейной фабрики Нового города был создан молодежный политехнический кружок по изучению конкретной экономики. Руководителем кружка был назначен Абрам Михайлович Гриншпак. В кружке занималось 25 комсомольцев и все они очень довольны своим преподавателем. Тов. Гриншпак сумел увлечь слушателей, доходчиво и образно изложив им проблемы конкретных производственных задач. Члены кружка были назначены на различные посты в производстве.

Слушатели кружка на итоговом занятии пришли к единому мнению — пропагандист помог им расширить кругозор, лучше и глубже понять экономические вопросы и тем самым уможнить свой вклад в производство. Начинается новый учебный год. Тов. Гриншпак снова будет вести занятия в кружке. Он говорит, что хорошо подготовился к нему и постараётся помочь комсомольцам и молодежи хорошо изучить вопросы конкретной экономики.

Р. ГОРДЕЕВА,
работница швейной фабрики
Нового города.

В ПРОШЛОМ году на нашем заводе была создана футбольная команда.

— Трепещите, противники! — говорили любители футбола. — Наши заводские спортсмены — «железобетонные». Победа за нами!

Однако первые же товарищеские встречи охладили пыль «болельщиков». Наши футболисты проигрывали.

Быть может, эти неудачи и послужили поводом для серьезного разговора в комитете комсомола о состоянии всей спортивной работы на заводе. Было решено оживить физкультурную работу, вовлечь в ее секции молодежь и задорных.

Под руководством члена комитета ВЛКСМ Виктора Белугина в каждом цехе были созданы спортивные группы. Уже к зиме 1961 года мы организовали заводскую хоккейную команду, стрелковый кружок, шахматные и лыжные команды. Это было небольшой физкультурный коллектив

на строительстве 38-й школы родилось соревнование за право дать в школе первый звонок. Здесь хорошо работают бригады штукатуров тт. Деревенько и Шварцера, плотников тт. Донцова. Ни впереди идет бригада мальчиков Любовь Красильниковой.

НА СНИМКЕ: бригада комсомольско-молодежной бригады мальчиков Любовь Красильникова.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Один из пунктов обязательств, принятых комсомольцами города на четвертый год семилетки, предусматривает сбор в 6 тысяч тонн металлолома. Не приходится говорить о важности достижения этого рубежа. Увеличение сбора металлолома позволяет привести в действие важный резерв дальнего подъема производства стали для нужд промышленности и сельского хозяйства.

Обязательство настойчиво проводится в жизнь. Каждая комсомольская организация имеет конкретный план по сбору металлолома и старается его выполнять. Особенно отличаются в сборе и отгрузке молодые машиностроители (секретарь комитета ВЛКСМ В. Лаврентьев), собравшие уже лома более 1400 тонн.

Неплохие показатели у комсомольцев и молодежи завода сборного железобетона (секретарь комитета ВЛКСМ А. Соколов).

Слушатели кружка на итоговом занятии пришли к единому мнению — пропагандист помог им расширить кругозор, лучше и глубже понять экономические вопросы и тем самым уможнить свой вклад в производство. Начинается новый учебный год. Тов. Гриншпак снова будет вести занятия в кружке. Он говорит, что хорошо подготовился к нему и постараётся помочь комсомольцам и молодежи хорошо изучить вопросы конкретной экономики.

Р. ГОРДЕЕВА,
работница швейной фабрики
Нового города.

Е. Данилов,
инструктор горкома ВЛКСМ.



ОДНИМИ УКАЗАНИЯМИ НЕ ОБОЙТИСЬ

На всех предприятиях города организованы комсомольские патрули. Где они активно работают, там с каждым днем все меньше становится нарушителей общественного порядка.

Были организованы отряды комсомольских патрулей и в районе станицы Орск. Однако секретари комсомольских организаций локомотивного и вагонного депо тт. Луценко и Андреев, сделав первые шаги и отметив «сталочку» о проведенном мероприятии, успокоились.

Ошибается, товарищи комсомольские вожаки! Борьба с нарушителями общественного порядка — это не одноразовое мероприятие, а посвященная боевой задача комсомольских организаций. Здесь одними указаниями не обойтись.

Глядя на вас, и другие комсомольцы спустя рукава относятся к своим обязанностям, не выходят на дежурство. А ведь не секрет, что среди нарушителей общественного порядка нередко задерживают молодых рабочих локомотивного и вагонного депо.

К сожалению, некоторые патрули были созданы посторонними организациями. Например, в субботу вместо 15 человек пришли патрулировать только 8. Из них некоторые пришли на танцы, сняли свои позывки. Они спрятались в карман не только почетный знак комсомольского патруля, они спрятались от общественности, от наблюдения за порядком.

Не пора ли комсомольцам локомотивного и вагонного депо стать активными борцами за образцовый общественный порядок?

Л. ВЛАСОВА,
командир отряда № 1.

Молодые, задорные

из 47 человек. Совет ДСО «Труд» возглавил М. Шулков.

Члены совета с помощью комсомольского актива приступили к созданию цеховых коллективов. В начале года на заводе было проведено соревнование по трем видам спорта. Его победители приняли участие в областной зимней спартакиаде строителей. В общем зачете по пяти видам спорта наши спортсмены заняли четвертое место. А хоккеисты — второе место.

Первые успехи окрыли молодежь. Многие убедились, что при улучшении работы ДСО можно добиться большего. Основной упор был сделан на развитие инициативы цеховых коллективов. Молодые рабочие охотно вступали в секции. В ближайшем в честь XIV съезда ВЛКСМ участвовало 7 цеховых команд. Наши коллективы завоевали диплом второй степени за общем зачете второе место.

Наступил перелом во всей спортивной работе. Не было ни одного вида соревнования, где бы не участвовали заводские физкультурники. Дипломы второй степени завоевали спортсмены — стрелы, бильярдисты и городские спортивные команды.

Сейчас, говорит молодежь, уже недостаточно числиться «болельщиком». Необходимо как можно чаще физкультурником, защищать спортивную честь завода.

Физкультура и спорт — активные помощники труда. Готовясь к дистанции 45-го гондона, заводские физкультурники отлично трудаются на производстве, а в свободное от работы время молодежь задором ведут тренировки к предстоящим зимним боям на спортивных площадках.

А. Кушнир,
секретарь комсомольской организации завода железнодорожных изделий № 1.

СНОВА О НЕДОДЕЛКАХ

Последняя планерка на строительстве цеха металлических конструкций Южуралмашзавода была особенно долгой и бурной. Дело в том, что цех уже вступил в предпусковой период. И как назло, именно в эти дни на площадке вскрылось много разных недоделок.

— Что сдерживает сдачу цеха? Этот вопрос одинаково волновал и строителей, и представителей управления капитального строительства завода.

— В первой декаде октября в цехе должна быть уже завершена установка всех стапков и другого оборудования, — говорили они. Но между тем, на площадке отстает целый ряд работ, которые серьезно сдерживают выполнение графика. Так, к цеховым пролетам еще не подведена вода. И повинны в этом не только работники специализированного строительного управления № 9, которым поручена укладка водопровода, канализации и некоторых других коммуникаций. Большую нерасторопность проявили в этом деле работники управления капитального строительства завода. Только на днях, например, они решили вопрос со складом флюсов, с эстакадой, которые мешали проектировать трассу под коммуникации. Много времени ушло на бесплодные разговоры по поводу склада и эстакады, много исписали бумаги строители и представители заказчика. И это, понятно, не могло не отразиться на темпах подготовки коммуникаций.

Допускают нерасторопность и работники отдельных субподрядных организаций. В частности, по их вине задерживается заземление трубопроводов. Притом, вопрос о заземлении пока остается открытым — сантехники из управления «Башсантехмонтаж» и представители УКСа завода все еще ведут спор о том, нужно ли это делать.

Такие неувязки встречаются буквально на каждом шагу. Вот уже несколько дней, например, между заказчиком и генподрядчиком продолжается тяжба о том, кому же красить мостовые краны в пеке. И хотя сроки подпирают,

время идет, а стороны никак не могут прийти к соглашению. В результате краны так и стоят непокрашенными.

Нужно подчеркнуть, что по вине заказчика — управления капитального строительства завода создалось немало затруднений и на монтаже вентиляционного хозяйства. Представители управления давали работникам «Промвентиляции» весьма противоречивые указания. В результате монтажники несколько раз переделывали узлы в вентиляционных устройствах. На эти переделки ушло несколько десятков тысяч рублей.

Вопрос о вентиляционном хозяйстве поднимался и на последних планерках. Заказчик должен был поставить для него еще несколько шиков. Но из-за его неоперативности изготовление их непростительно затянулось. По существу шиксы доставили на участок буквально за два дня до сдачи хозяйства в эксплуатацию. Теперь у работников участка «Промвентиляции» сложилось весьма нелепое положение. Буквально в считанные часы они должны управляться с установкой шиков, с ликвидацией других «хвостов» на своих объектах. Коллективу придется приложить максимум усилий, чтобы справиться с этими работами. А ведь этого могло и не быть, если бы кураторы управления капитального стро-

ительства оперативно руководили работами по монтажу вентиляционного хозяйства, давали своевременные, четкие указания монтажникам.

Заянувшись в цехе и работы по установке перегородок из горячекатаного железа. Произошло это по вине работников участка «Стальмонтаж». Они не раз обещали ускорить установку перегородок. Но эти обещания не подкреплялись практическими действиями.

Имеются «хвости» и у строителей. Работники строительного управления № 17, в частности, запоздали с остеклением оконных проемов, хотя у них имелась полная возможность своевременно управляться с этими работами.

Считанные дни остались до пуска ударной новостройки города — цеха металлоконструкций Южуралмашзавода. Многие узлы и участки уже сданы государственной комиссией. Но многое предстоит еще здесь сделать. Поэтому строителям и субподрядчикам, представителям управления капитального строительства завода нужно сосредоточить все внимание на отстающих участках.

В. Верещагина, бригадир СУ-13 треста «Орскпромстрой».

Ф. Ковальчук, старший прораб СУ-17 треста «Орскпромстрой».

К. Гайфуллин, корреспондент газеты «Орский рабочий».



СУ-14 треста «Жилстрой». Хорошо работают на строительстве нового дома каменщики Михаил Епифанов и Зоя Николаева. Они включились в предоктябрьское соревнование.

Фото В. Бродского.

З УБОРЕННЫЙ участок первого механического цеха Южуралмашзавода.

Здесь стоит 12 высокопроизводительных автоматических и полуавтоматических станков трех типов — зуборезные, долбленные и зубострогальные.

Восемнадцать человек — вот и весь отряд зуборезчиков.

Коллектив небольшой. Но жизнь в нем бурлит: ежедневно люди выполняют большие задачи, вносят посильный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Не более полугода прошло с тех пор, как зуборезчики решили бороться за высокое звание коллектива коммунистического труда, но и за этот период они уже добились определенных успехов.

Отрадно, что сейчас на участке нет невыполненных сменных норм. Большинство станочников стали мастерами своего дела. Всему заводу известны теперь имена Виктора Бобкова, Андрея Шелепо, Михаила Левина, Михаила Слободцова, Виктора Воронцова. А совсем недавно машиностроители узнали еще одну приятную новость — за участие в изготовлении первого 100-тонного кислородного конвертера городской комитет КПСС наградил Владимира Федоровича Голова Почетной грамотой.

Как известно, цикл обработки крупногабаритных деталей длится почти всегда сутки и более.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЭТОДЕНЬ...

Один станочник начинает обработку, другой продолжает ее, а третий заканчивает. Поэтому только совместными усилиями можно добиться хороших показателей, избежать брака. И вот за думали как-то станочники отказалось от услуг работников ОТК.

— Каждый из нас добрый десант лет трудится здесь, — сказали они. — Опыт богатый, так пусть же рабочая совесть будет на них главным контролером.

Люди не ошиблись, делая ставку в первую очередь на создание каждого рабочего. Брак был изжит полностью. И с тех пор самоконтроль получил широкую прописку на зуборезном участке.

На месте стоять не приходится. Каждый день приносят новые работы, ставят новые задачи. Так, очередными лозунгами зуборезчиков стали — многостаночное обслуживание, повышение общеобразовательного и технического уровня, товарищеская помощь, взаимовыручка. Владимир Голов, Виктор Бобков, Анатолий Монцов и многие другие, махнув рукой на возраст, пошли учиться в вечернюю школу.

Все зуборезчики мастерски овладели своей специальностью. На их участке была достигнута полная взаимозаменяемость, каждый, овладев сложной профессией, может работать теперь на любом станке. Многие научились обслуживать два станка, а Виктор Бобков и Иван Комаров даже по три.

Есть среди зуборезчиков сильный рационализатор — люди творческой, пытливой мысли. Не так давно, например, Андрей Шелепо и Николай Шагиахметов предложили рациональный способ прорезки конических шестерен двумя подачами на зубофрезерном станке. Это сэкономило немало времени, позволило повысить производительность в 2—2,5 раза. А. Свиридов предложил обрабатывать шлицевую муфту на долбленном станке, что также позволило сократить время на операцию до 15 часов. Хорошее приспособление для прорезки конических колес дробилки изготовлено в цехе по предложению техникаА. Пепера и старшего мастера участка М. Червяка, давшее предприятию большой экономический эффект.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Не только прислушиваться, но и отвечать»

В статье под таким названием, опубликованной в «Орском рабочем» 13 сентября 1962 года, подвергалась резкой критике руководства треста «Южуралтяжстрой». В ней отмечалось, в частности, что руководители треста замалчивают отдельные критические выступления газеты, не принимают по ее статьям действенных мер для устранения отмеченных недостатков.

Мы признаем, что газета выступила правильно и своевременно. Задержка с ответами на газетные корреспонденции и статьи действительно имела место. Это было вызвано тем обстоятельством, что вопросы, поставленные газетой, требовали проведения целого ряда мероприятий. Сейчас эта работа в основном завершена.

В ряде статей, помещенных в газете, совершенствование критиковалась организация жилищного строительства в горняцком поселке. На наших культурно-бытовых и жилых новостройках имелось много недостатков в организации труда, в обеспечении строителей материалами, изделиями и конструкциями, технической документацией и т. д.

11 сентября 1962 года вопрос о строительстве жилья в Гае рассматривался на бюро городского комитета партии, которое также резко осудило отставание, допущенное со слачей жилых и культурно-бытовых объектов в эксплуатацию и потребовало от руководства треста принятия необходимых мер по обеспечению выполнения плана строительно-монтажных работ.

В настоящее время в тресте приняты меры, направленные на улучшение снабжения строек материалами, деталями и конструкциями. Одновременно с этим участки, ведущие жилищное строительство, пополнены рабочими. Разработан и утвержден график строительства жилых объектов.

Мероприятия по выполнению годового плана жилищного и культурно-бытового строительства обсуждались 20 сентября на открытом партийном собрании коммунистов треста.

Принимаются исчерпывающие меры и по ускорению строительства теплоэлектроцентрали для Гайского горнообогатительного комбината.

Отставание со строительством ТЭЦ было вызвано значительным опозданием с выдачей технической документации как по самому объекту, так и по тепловым сетям. Мы получили ее только во втором квартале. И как только были полу-

ченны необходимые чертежи, трест организовал на полигоне изготовление сборных железобетонных конструкций, принял меры к тому, чтобы обеспечить фронтом работы основного субподрядчика — коллектива участка «Волгогрэнергомонтаж», который должен монтировать котел и комплекс мазутного хозяйства. Правда, монтажники длительное время отказывались приступить к монтажу котла, системы химводоочистки и некоторым другим узлам. Но после вмешательства партийных организаций удалось наладить с ними должную деловую связь.

На строительство ТЭЦ не было выделено необходимого количества труб. Сейчас вопрос о трубах также решается. В этом деле нам оказывают помощь союзные организации.

19 сентября 1962 года вопрос о строительстве ТЭЦ рассматривался в городском комитете партии. Совместно с работниками участка «Волгогрэнергомонтаж» мы составили согласованный график начала монтажных работ на станции. Они начнутся с 25 сентября.

Работники треста установили ежедневный контроль за ходом строительства станции, приняли меры к тому, чтобы своевременно обеспечивать этот участок материалами.

В Гае в нынешнем году трест построил бытовой комбинат, детский сад на 125 мест, школу на 920 учащихся, двухэтажное здание магазина с ателье.

Необходимо отметить, что сооружение этих объектов было сопряжено с некоторыми трудностями. В частности, наш заказчик — горнообогатительный комбинат не своевременно финансировал их.

Такие же трудности наблюдаются и сейчас. Так, мы уже третий год не можем завершить сооружение бани. И только по той причине, что работники горнообогатительного комбината до сих пор не выдали на этот объект необходимое оборудование, в том числе один паровой котел, бойлеры, стиральные машины и т. д. Причем неизвестно даже, когда это оборудование прибудет.

В связи с этим хочется подчеркнуть, чтобы заказчик также более оперативно и конкретно вникал в вопросы промышленного и культурно-бытового строительства в поселке, помогая на ходу устранять отдельные трудности.

А. Черномазенко, управляющий трестом «Южуралтяжстрой».

А. Турчев, секретарь парткома треста.

ПОЛЕЗНАЯ РАБОТА

Экономические показатели на заводе синтетического спирта остаются на уровне плана — предприятие имеет перерасход сырья, основных и вспомогательных материалов, а также значительное удорожание выпускаемой продукции. Сейчас каждый труженик завода ищет пути уменьшения расхода сырья.

Недавно работники заводской лаборатории провели обследование всех узлов в цехе изопропиленового спирта с целью снижения расходных коэффициентов сырья. В ходе обследования были вскрыты многие недостатки. Сейчас поставленные данные изучаются.

В проведении баланса приняли участие многие работники цеховых, центральной заводской исследовательской лаборатории. Эта полезная работа велась под руководством старшего инженера Галины Бородулиной и начальника исследовательской лаборатории Ивана Пересвесинского.

Г. Иванов.

Орский рабочий

29 сентября 1962 г. 3 стр.

В странах социализма

1 октября — 13-я годовщина провозглашения Китайской Народной Республики. В Синьцзян-Уйгурской автономной области (территория которой в три раза больше территории Франции) за последние годы освоены новые земли. Значительные массивы сельскохозяйственных угодий были засеяны хлопком.

На снимке: знатный хлопковод Ли Ю-шу (вторая слева) обменивается опытом выращивания хлопчатника в госхозе Шихоце, созданном на освоенных землях. Фото Синьхуа — ТАСС.



ШОЛЬЩА

НОВОЕ В МОНТАЖЕ СУДОВЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ. Сокращение цикла строительства судна на 1,5 месяца, что равнозначно экономии 1.200 тысяч золотых, — вот что означает новый метод установки мощных судовых двигателей, разработанный всеми работниками Гданьской судостроительной верфи. Этот метод, который и получил название «метода восьми», представляет собой новое слово в судостроении. Суть его в иной, намного упрощенной технологии монтажа судового двигателя, проводимого независимо от установки двигателя и точного определения центра линии валов.

Новая технология не содержит никакого риска и дает огромный экономический эффект в сокращении цикла строительства судов. Существенным фактором является тот факт, что изменения в технологии монтажа не требуют никаких новых приборов, аппаратуры и, следовательно, дополнительных расходов. Впервые новый метод успешно применен на судне B-514.

СТЕКЛЯНЫЕ ИЗОЛЯТОРЫ ВЫСОКОГО НАПРЯЖЕНИЯ. Группа специалистов стекольного завода «Илова Жаганьска» разработала технологию производства стеклянных изоляторов высокого напряжения. Польские инженеры успешно решили проблему закалки изоляторов. За «передачу» секрета закалки французы потребовали от поляков ни мало, ни много — полтора миллиона долларов. Массовое внедрение стеклянных изоляторов польской конструкции вместо фарфоровых изоляторов даст польскому народному хозяйству 5 млн. золотых единиц ежегодно.

СЛЕПЫЕ ЧИТАЮТ ПРИ ПОМОЩИ СЛУХА. Слепые читают при помощи... слуха? Рисунки, которые можно слышать? Нет ли здесь ошибки? В научно-исследовательском институте Варшаве, занимающемся исследованиями слепоты, сконструирован оригинальный прибор для слепых, который позволяет им читать технические чертежи при помощи слуха. Аппарат создан группой специалистов под руководством инженера Ковальчука и д-ра Долянского.

Прибор, названный авторами «аудиовизир», легко помещается в кармане. Он, в частности, оснащен транзисторным генератором. Перемещение по бумаге специального каравандаша, оснащенного миниатюрной

фотокамерой, вызывает в наушниках слабый свист, который сразу же исчезает, как только каравандаш попадает на линию чертежа. Малейшее отклонение от линии рисунка — снова сигнал. Таким образом слепые могут воспроизвести любой рисунок или чертеж на бумаге.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОТОПЛЕНИЕ В РОЛИ КУХОННОЙ ПЕЧИ. Скажете, невероятно. Тем не менее, на заводе в Валбжихе (Нижняя Силезия) выпущена первая партия таких печей. Они отличаются от обычных батарей центрального отопления тем, что предназначены не только для обогрева квартир. На них можно одновременно готовить пищу, выпекать хлеб и подогревать воду.

ВМЕСТО СУПА И КОЛЛЕС... Таблетки. Скавинский завод пищевых концентратов (Польша) выпустил первую партию питательных таблеток. Каждая из них весит всего лишь 12 граммов, но зато содержит несколько специальных веществ, которые питательно действуют на клетки мозга, на сердце и кровеносную систему. Кроме того, таблетки содержат необходимые для человеческого организма витамины. В состав таблеток, имеющих очень приятный вкус, входят естественные питательные препараты, а также экстракти.

ПИРОЖНОЕ И СЕЛЬДЬ НА ОДНОЙ ПОЛКЕ. Уже вскоре многие жители Польской Народной Республики смогут хранить на одной полке холодильника пирожное и сельдь без опасения, что первое пропитается острым запахом второго. Инженеры электрородного завода в Рашибуже сконструировали специальные фильтры из угла, которые полностью поглощают запахи некоторых продуктов питания, например, сыров и сельди.

200 ТЫСЯЧ СТУДЕНТОВ. В Польше неуклонно растет число студентов. В прошлом году в польских вузах обучалось 123 тысячи человек. Сейчас в аудиториях и лабораториях институтов занимается уже 200 тысяч студентов. Это почти в пять раз больше, чем в буржуазной Польше.

(ТАСС).

ПИОНЕРСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

В воскресные дни стало более оживление в Доме культуры нефтяников. Здесь начал свою работу пионерский лекторий. На первое занятие пришло более 150 пионеров и школьников. Для них была прочитана лекция «150 лет со дня Бородинского сражения». Лекция очень понравилась юным слушателям.

В следующее воскресенье пионерский лекторий организовал два сеанса лекций, на которых побывало свыше 300 детей. Школьники с интересом прослушали лекцию «Книга — твой лучший друг». Для слушателей лектория демонстрировались научно-популярные фильмы, киножурналы «Пионерия».

Занятия пионерского лектория проходят регулярно по воскресеньям. Каждая встреча привлекает все больше слушателей. Сейчас работники детского сектора и библиотеки имени Гагарина готовят тематическую лекцию «О чести и достоинстве советского школьника».

«ТЫ ПОМНИШЬ, ТОВАРИЩ?»

В субботу, 29 сентября, в поселке Гай с такой тематикой будет проведен вечер старожилов. На этот вечер приглашаются первые строители города юности. Дорогие товарищи, ждем вас на наш торжественный вечер.

Ю. ГУДКОВ.

Старший Черепанов волнуется — ему, очевидно, нелегко обличать родного сына, легкого говорить о том, что он не сумел вырастить из него настоящего человека.

У подростка завелись сомнительные друзья. Улица оказывала на Геннадия куда большую влияние, чем его родители — она отправляла не только со-

знания и волю мальчишки, но и призывала его воровать. Но постепенно Геннадий стал карманным вором. Родители конечно, знали об этом. Однако они ничего не делали, чтобы вытащить парня из преступной среды, направить на правильную дорогу. Они даже не удосужились ни разу обратиться за помощью в детскую коммивилицию, в школу.

Одни за других попали на скамью подсудимых те, с кем так прочно связался подросток. И вот, наконец, подали его в тот самый момент, когда он пытался вытащить деньги из ламповой сумочки.

Геннадий Черепанов осужден к двум годам лишения свободы. Вместе с ним незримо осуждены и его родители, не сумевшие вытащить парня из ламповой сумочки.

Процесс над Геннадием Черепановым — поучительный урок для всех тех, кто не уделяет должного внимания воспитанию своих детей.

С ПОРТ

ТРУДНАЯ ПОБЕДА

В прошлую воскресенье трибуны стадиона металлургов были заполнены болельщиками, как никогда. Еще бы! Ведь предстояла одна из интереснейших футбольных игр на кубок ДСО «Труд». В четвертьфинале встретились команды «Металлург» и «Нефтяник». Как известно, команда завода имени Чкалова — одна из сильнейших, она взгрывает турнирную таблицу на первенство области и является обладателем кубка города на 1962 год. Кстати, в прошлой встрече никельщиков проиграла ей со счетом 1:4. Сошлось ли реванш? — этот вопрос волновал собравшихся на трибунах.

И вот свисток судьи возвестил о начале матча. Сразу же на поле завязываются обоюдные атаки. На десятой минуте первого тайма одна из атак приносит металлу-

ргам успех. Виктор Разбужаев сильным ударом с дальнего расстояния послал мяч в левый угол ворот нефтяников. Футболисты завода имени Чкалова пытались сравнять счет. Они играют в очень высоком темпе, не раз создавая опаснейшие моменты у ворот метталлургов. Но благодаря самоотверженной игре защиты во главе с капитаном команды Виктором Кудрявцевым, атаки нефтяников не приводили к успеху. Не раз спасали свои ворота от неминуемого, казалось бы, гола, молодой вратарь Владимир Горев. Он продемонстрировал не только хорошую технику, но и большое спортивное мастерство в хладнокровии.

Вновь порадовали никельщиков виртуозностью игры и точной техникой Наиль Мукменев, Юрий Антонов, Валентин Жигалин.

Серьезный урок

Судили восемнадцатилетнего Геннадия Черепанова, судили за карманные кражи. Но вместе с ним на скамью подсудимых хотели посадить и его родителей. Именно они виноваты в том, что Геннадий стал преступником.

Впрочем представим слово отцу Геннадия — пенсионеру С. Н. Черепанову.

— Еще в пятнадцать лет Геннадий распрашивал со школой, — заявил он.

— А от рук он стал отбиваться еще раньше.

Старший Черепанов волнуется — ему, очевидно, нелегко обличать родного сына, легкого говорить о том, что он не сумел вырастить из него настоящего человека.

У подростка завелись сомнительные друзья. Улица оказывала на Геннадия куда большую влияние, чем его родители — она отправляла не только со-

знания и волю мальчишки, но и призывала его воровать. Но постепенно Геннадий стал карманным вором. Родители конечно, знали об этом. Однако они ничего не делали, чтобы вытащить парня из преступной среды, направить на правильную дорогу. Они даже не удосужились ни разу обратиться за помощью в детскую коммивилицию, в школу.

Одни за других попали на скамью подсудимых те, с кем так прочно связался подросток. И вот, наконец, подали его в тот самый момент, когда он пытался вытащить деньги из ламповой сумочки.

Геннадий Черепанов осужден к двум годам лишения свободы. Вместе с ним незримо осуждены и его родители, не сумевшие вытащить парня из ламповой сумочки.

Процесс над Геннадием Черепановым — поучительный урок для всех тех, кто не уделяет должного внимания воспитанию своих детей.

И. АХМЕЧЕТ, народный судья.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 1 октября, в 17 часов 30 мин. в техническом кабинете областного управления НТО стройиндустрии (Дом культуры строителей, пл. Гагарина) состоится доклад главного архитектора филиала «Гипрогор» Таранова В. Б. на тему: «Современное градостроительство и принципы застройки городов».

Начало в 6 часов вечера. Кинохроника.

КЛУБ ПОСЕЛКА ГАЙ. Лекция «О пошли и мешанина». Читает тов. Афанасьев — преподаватель политехнического института.

Начало в 7 часов вечера. Кинофильм «Голоса Вселенной».

КЛУБ ПОСЕЛКА ГАЙ. Лекция «О пошли и мешанина». Читает тов. Духанина — член Общества.

Начало в 2 часа дня. Кинохроника.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Управлению главного архитектора

ТРЕБУЮТСЯ

инженер-строитель, инженеры и техники-геодезисты, художник.

Принятые обеспечиваются жильем по площадью.

Обращаться по адресу: проспект Мира, 7, Управление главного архитектора.

Завод сборного железобетона треста стройматериалов.

ТРЕБУЮТСЯ

крановщики, бетонщики, газосварщики.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 44 (станция — завод железобетонных изделий), отдел кадров.

Ресторан № 2 г. Орска

ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу бухгалтер по сверке взаиморасчетов с поставщиками в городе Орске, касир-счетовод.

Обращаться: проспект Мира, ресторан № 2.

Белозеров Степан Афанасьевич, проживающий в Орске, ул. Щеленко, 24, возбуждено дело о разводе с Войченко Иваном Яковлевичем, проживающим в Орске, ул. Дунаевской, 14, возбуждено дело о разводе с Белозеровой Марией Ивановной, проживающей в Орске, ул. Матросова, 31.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Домбаровского района.

Брем Валентина Алексеевна, проживающая в Орске, Орское шоссе, дом № 3, кв. 10, возбуждено дело о разводе с Чечкиным браком с Брем Артуром Отовичем, проживающим в Оренбургской области, Аламовский район, деревне Борисовка, дом № 12.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Адамовского района.

Петровой Елизавете Петровне, проживающей в Орске, ул. Дунаевской, 18.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

СЕГОДНЯ НА УКРАИНА БЫЛА

Кинотеатр «Октябрь» — «Званый ужин». Начало в 9 час. 30 мин., 3 и 5 часов. «Семь невест для семи братьев». Начало в 11, 1, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Званый ужин» (Все сеансы). Летняя эстрада Старого города — «Самолет уходит в 9».

Летняя эстрада строителей — «Вилла «Сильва».

Летняя эстрада поселка Еланька — «Мальчик мой».

Летняя эстрада поселка Первомайского — «Операция «Гляйвиц».

Клуб завода имени Чкалова — «Нахаленок».

Дом культуры железнодорожников — «Гочо и его родители».

Летняя эстрада мясокомбината — «Клятва матери».

Дом культуры металлургов поселка Никель — «В мире танца».

Дом культуры металлургов Сорочгорода — «Мишка, Серега и я».

Дом культуры энергетиков — «Способ».

Наш Адрес и телефоны:

Типография издательства «Орский рабочий».